PARROCCHIA della “Beata Anna Maria Taigi” di Vico Alto – Siena

Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale di giovedì 17 novembre 2022

Giovedì 17 novembre 2022 alle ore 21.15, a seguito di regolare convocazione, si è riunito nei locali della Parrocchia della Beata Anna Maria Taigi di Vico Alto il Consiglio Pastorale.
Sono presenti:
	
	Presente
	Assente Giustificato
	Assente

	ROVAI DON TITO
	X
	 
	 

	BOTTA GIUSEPPE
	X
	 
	 

	CAMIANI ANDREA
	X
	 
	 

	CAPANNOLI GIORGIO
	X
	 
	 

	CHIEREGHIN FEDERICO
	X
	 
	 

	CIONCOLINI BENEDETTA
	X
	 
	 

	ERMINI MARIANGELA
	
	X
	 

	FREGOLI SEBASTIANO
	X
	 
	 

	GELLI ANNA
	X
	 
	 

	GIOVANNETTI SILVANA
	X
	 
	 

	GRILLI RICCARDO
	X
	
	 

	MACCARI MAURO
	
	X
	 

	PARIGI GIACOMO
	X
	
	 

	RISI GIULIANA
	X
	 
	 

	SCALI CRISTINA
	X
	
	 

	TEUCCI ANGELA
	X
	 
	 

	UMILIATI MASSIMO
	X
	 
	 



L’ordine del Giorno della riunione prevede i seguenti argomenti:
1) Comunicazioni del Parroco don Tito, Presidente del Consiglio Pastorale;
2) Iniziative liturgiche per il periodo dell’Avvento;
3) Varie ed eventuali;
4) Riunione successiva del Consiglio Pastorale.

La riunione ha inizio con la preghiera allo Spirito Santo e poi si passa agli argomenti all’Ordine del Giorno.

Punto 1 dell’OdG
Don Tito comunica che domenica prossima 20 novembre ci sarà in Parrocchia l’incontro dei giovani di Roselle in provincia di Grosseto con i giovani della nostra Parrocchia per uno scambio di idee e di programmazione di eventuali iniziative comuni. Dopo la Santa Messa delle ore 11,30 ci sarà un pranzo di amicizia offerto dalla nostra Parrocchia e quindi nel primo pomeriggio un momento di conoscenza reciproca.
Don Tito comunica che il nostro Arcivescovo Mons. Augusto Paolo Lojudice ha manifestato il desiderio di incontrare martedì 22 novembre p.v. alle ore 18 presso i locali di Montarioso tutti coloro che in Diocesi durante la Messa suonano uno strumento musicale o fanno parte del coro dei cantori.
La terza comunicazione riguarda la festa degli anniversari di matrimonio per le coppie della nostra Parrocchia, che hanno raggiunto il traguardo dei 5,10,15,20, 25 anni e così via ogni quinquennio. La festa, la cui organizzazione è stata affidata al Gruppo Famiglia Parrocchiale di Vico Alto, si terrà domenica 27 novembre con la celebrazione della Santa Messa festiva delle ore 11.30, cui seguirà un momento di festeggiamento con un aperitivo nei locali della Parrocchia.

Punto 2 dell’OdG
Per quanto riguarda le iniziative liturgiche per il periodo dell’Avvento, viene anzitutto programmata una veglia di preghiera e di adorazione eucaristica  il 7 dicembre dalle ore 21 in poi, organizzata e gestita dai giovani della Parrocchia.
Quindi, dopo una breve discussione e confronto con i presenti, viene deciso che ci sarà  la Novena in preparazione del Santo Natale ogni giorno dal 15 al 23 dicembre al termine della Messa feriale delle ore 18.
Successivamente il Parroco don Tito si renderà disponibile per le Confessioni di eventuali parrocchiani che avvertono la necessità o il desiderio di ricevere tale sacramento nel periodo natalizio.
Per quanto riguarda l’orario delle Sante Messe di Natale, don Tito comunica che il 24 dicembre ci sarà a Vico Alto la Santa Messa alle ore 22, preceduta dalla Santa Messa a Belverde delle ore 19,30, mentre per il giorno di Natale, che quest’anno capita di domenica, l’orario sarà quello solito dei giorni festivi, cioè alle ore 11,30.


Punto 3 dell’OdG
Questo punto dell’OdG vede un’accesa e vivace discussione tra il Parroco don Tito ed alcuni presenti circa il tesseramento dell’ANSPI con la relativa quota sociale annuale di 10 euro a persona.
Don Tito fa presente che la necessità di diventare soci dell’ANSPI nasce dal fatto che i locali in cui si svolgono alcune attività, quali il teatro, il cinema, la scuola di danza, eventuali pranzi o cene dei vari gruppi parrocchiali, non rientrando tra le attività liturgiche proprie della Parrocchia, sono soggette alle leggi ed alle regole dello Stato Italiano e quindi c’è la necessità di avere un’Associazione alle spalle che tuteli anche da un punto di vista assicurativo tali attività.
Non trovando un punto di intesa, viene deciso di indire un’Assemblea Parrocchiale per parlare esclusivamente del “Tempo libero in Parrocchia” per venerdì 2 dicembre p.v. alle ore 21,15.
Giuliana Risi interviene per sensibilizzare l’intero Consiglio Pastorale sul fatto che alcune persone anziane non trovano più in Parrocchia l’accoglienza e dei momenti di amicizia e di riunione con altri parrocchiani, come succedeva in periodo pre-Covid, per cui si sentono isolate e dimenticate dalla comunità. L’argomento, pur essendo molto interessante, vista l’ora tarda, viene rinviato per una discussione ed una eventuale soluzione, al prossimo Consiglio Pastorale.

Punto 4 dell’OdG
Si concorda che la prossima riunione del Consiglio Pastorale sarà tenuta giovedì 12 gennaio 2023 alle ore 21.15.


Alle ore 23.30 la riunione del Consiglio Pastorale viene sospesa.


Il Presidente							Il Vicepresidente
Don Tito Rovai						Giuseppe Botta
